

Előfizetési ár
helyben, házhoz bordva:
Egész évre 16 kor.
Félévre 8 kor.
Negyedévre 4 kor.

Vidékre, postán küldve:
Egész évre 20 kor.
Félévre 10 kor.
Negyedévre 5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyag
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** | Telefonszám: 141. | Laptulajdonos: **a Nyomdarészvénytársaság.**

Négyszáz vaggon

gabonát rótt ki Kecskemétre Kürthy báró, mint egy győzedelmes hódító, hadisarc gyanánt az elfoglalt városra. Az első ereszünk a hír hallattára az volt, hogy nem tudtuk, sirjunk-e vagy nevéssünk, de aztan keserű fájdalom fogott el raja bennünket. Megtudtuk ebből a rendeikézből, amit eddig nem tudtunk, hogy mi is az a Közélemezési Hivatal. Most már tudjuk. Egy hivatalosza, zöldpostós asztallal, nagy kalamariokkal, rengeteg aktacsomókkal. A zöldpostós asztalon kiterítve Magyarország mappája, azt serény kezek kicirkalmazták darabokra, mind-egyik körzetre kivetnek egy-egy megállapított hadisarcot. Amennyire lehetett, végignéztük a vidéki lapokban a kire-kire raesett porciót, de azt nem tudtuk megállapítani, hogy a kiosztásnál milyen szempontok voltak uralkodók. Csak azt látjuk, hogy ezek a kiszabasok megint az élet ismerete nélkül, a légmentesen elzárt hivatalosza-ban történtek.

Négyszáz vaggon! Vajjon tudja-e a Közélemezési Hivatal, hogy mennyi termelt az idén Kecskeméten? Vajjon van-e sejtelve róla, hogy mégha a makot is »hüvelyesnek« számítja, négyszáz vaggonnak háromszorosát még aratás után se igen tudott volna összenozni? S vajjon tudja-e, hogy Kecskeméten több mint 60.000 ember él együtt s azok mindegyike, ha már egyebbel nem, de legalább száraz kenyérral szeretne jólakni? Tudja-e és számításba vette-e, hogy az alföldi ember kenyertogyasztását nem lehet se az osztrakevai, se a németével összemérni? Azok a magasabb életstandardot élő, nagyobbára városi életet élő ipari és egyéb munkások etetelatlása kevesebb kenyerből, de több húsból és főzelekből áll? Hogy egyáltalán az Alföldön a szegény ember csak kenyérral lakhat jól, ha egyáltalán jól lakik?

A városi tanács előtt most igazán nagy és komoly feladat áll. Mindezt es még egyebet nagyon erélyesen es nagyon határozottan elmondani Kürthy báró ömeitoságának. Felvilágosítani arról, hogy ez a város életét es veret, fiait es apait készséggel es lelkesedéssel áldozta eddig is haza védelmére, ennek az áldozatkészségnek megse lehet talán az az elismerése, hogy lassu ehaiara itéljék.

Egész bizonyosan meg fogja ezt tenni a tanács, de hogy eredménye is legyen, elszánt bátorsággal es szívós kitartással kell a város igazait kiküzdenie. Ezt várjuk a tanácstól es bizonyos, hogy reményeinkben nem is fogunk csalatkozni.

A polgármester ur helyreigazító sorait hazafias kötelességteljesítéssel vesszük tudomásul; magunk is azt tartjuk, hogy akinek fölöslege van, az adja le azok számára, akiknek nincs, ha jószerevével, önkénynt nem adja, akkor vegyék el erőszakkal. De nem szabad figyelmen kívül hagyni s erről kell az illetékeseket elsősorban felvilágosítani, hogy a helyi viszonyokat nem lehet mellőzni. A napi 18 dekás lisztadagok Kecskeméten már ma is éhezésre szoritják a lakosságot, lehetetlen fentartani huzamosabb időre. És ha ezen az alapon rekvirálnak és csak a 18 dekákat hagyják meg a fogyasztónak, akkor ezzel egyszersmind a betű szerint vett ehínséget rendelik el a lakosság nagy egyetemére.

Győzelmes roham az oroszok ellen

Budapest, december 6.

Keleti hadszíntér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Augusztowkánál történt gyorsan visszavert előretörésen kívül Kelet-Galicában nincs fontos esemény.

József főherceg vezérezredes hadseregharcvonala:

Arz tábornok osztrák-magyar es német csapatai az Oknától nyugatra es északnyugatra fekvő határterületen ellentámadással visszazerték az oroszoktól mindazokat a helyi előnyöket, amelyeket az oroszok az utóbbi napokban egyes helyeken kivitvak.

Kövess vezérezredes zászlóaljai a Wrch. Debren röviddel ezelőtt elvesztett árkókból elkeseredett harcban szintén kivetették az ellenséget. E vállalkozások alkalmával 556 főnyi legénységet, 13 gépfegyvert es 4 aknavetőt szállítottunk be. Sósmezőtől északnyugatra, Tölgyestől délkeletre es Dornawatránál az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertük az orosz támadásokat.

Mackensen vezértábornagy hadserege:

Az utóbbi napokban kivított sikereket továbbfejlesztettük. A dunai hadsereg jobbszárnya orosz támadásokat visszavert es Bukaresttől délnyugatról az Argesun tul nyomult előre. A román fővárostól északnyugatra előrenyomuló osztrák-magyar es német erők a Bukarest—Turgovist vasutvonalon tul nyomultak előre. Az ellenséges utóvédeket ott, ahol szembeszállottak velünk, visszavetettük. — A december hó 3-án beszállított foglyok száma több, mint 12.000. Csupán az Argesul alsó folyása mentén, viszonylag szűk harc-területen huszonnyolc ezred katonáiból szállítottunk be foglyokat.

Olasz hadszíntér:

Az eső es köd dacára a Karszt-fensíkon az ágyutüz változatlanul erős.

Délkeleti hadszíntér:

Nincs különös esemény.

Höfer altábornagy,
a vezérkar jónökének helyettese.

Előrenyomulásunk Bukarest felé.

Átléptük a Bukarest-Targoviste-Pietrosita vasutvonalat. — 12.500 román fogoly.

Berlin, december 6.

Keleti hadszíntér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

A Tarnopol—Kraszne vasutvonal-tól délre Augusztowonál orosz osztagok eredménytelenül előretörést kíséreltek egyik tőlük legutóbb elragadott árokész ellen.

József főherceg vezérezredes hadseregharcvonala:

Mialatt az oroszok a Capulon, Dornawatrától északnyugatra, a Putna-Trotosulon es az Uz-völgyben minden eredmény nélkül intéztek támadásokat, német es osztrák-magyar csapatok rohammal visszavettek előző napokon elvesztett fontos magaslati állásokat. Ezekben, a részben nagyon elkeseredett harcokban a Werch. Debryn (a Tatár-szoros-tól délre) több, mint 100 fogoly es 5 gépfegyver, a Mont Nemirán (az Ojtozi-völgytől északra) 350 fogoly es 8 gépfegyver maradt a kezünkön.

Mackensen vezértábornagy hadserege:

A 9-edik hadsereg az ellenséges utóvédek ellenállását az üldözés folyamán megtörve, keleti irányban áttörte a Bukarest—Targoviste—Pietrosita vasutvonalat. A dunai hadsereg az Argesul alsó folyása mentén erős számbeli tulerő fölött kivított győzelme után, amelyben különösen a 217. számú gyaloghadosztály vette ki legdicőségesebben részét, a hátráló ellenségnek utána-nyomult egészen az említett szakaszig, es ott a jobbszárnyával harcolva, azon tul is. A keleti szárny a Duna-lapályon orosz-román támadásokat vert vissza.

A december hó 3-án fogságunkba esetteknek tegnap bejelentett száma 12.500-ra emelkedett. A 9-ik hadseregnél t. i. 2000, a dunai hadseregnél 2500 főnyi legénység, utóbbiak 22 gyalog- es 6 tüzérezred kötelékéből járult ehhez az összeghez. A Dobrudzsa-ban nincs nagyobb harci tevékenység.

Macedoniai harc vonal:

A Csernától keletre új harcok fejlődtek. Bakovónál es a Montena-Moglena-arcvonalon meghiusultak a szerbek előretörései.

Ludendorff,
első főszállás-mester.

